

# 坚决遏增量 化存量 防风险 确保全市经济社会平稳健康发展

全市政府性债务管理领导小组会议召开 秦国文出席并讲话 朱健出席

衡阳晚报讯 (全媒体记者 陈润)

9月6日上午，全市政府性债务管理领导小组会议召开。省副省长、市委书记秦国文出席会议并强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于防范化解重大风险的重要讲话精神，在立足于“防”、着眼于“化”、致力于“转”、严加于“管”上下功夫，坚决遏增量、化存量、防风险，确保不发生区域性系统性债务风险。市委副书记、市长朱健参加会议。

秦国文指出，防范化解政府性债务风险是“统筹发展与安全”的必然要求。

要立足于“防”，从政治上重视“防”、从技术上加强“防”、从发展上做到“防”，牢牢守住政策底线、风险底线，切实服务经济社会高质量发展。要着眼于“化”，紧紧围绕“不发生区域性系统性债务风险”的目标，进一步盘活存量、控增量、减存量，坚持“一债一策”，科学制定化债计划，研究化债办法，做好债务应急风险预案，全力打好防范化解政府性债务风险攻坚战。

秦国文强调，推进平台公司市场

化转型是化解地方政府债务风险的关键。要致力于“转”，平台公司要转理念，全力推动彻底的市场化转型。要转模式，改变“重建设、重融资，轻运营、轻管理”的发展模式，既要做大“盘子”，通过加快建立“一张清单、一套方案、一个机制”注入政府经营性资产，不断激发市场主体活力；也要拓宽“路子”，紧盯市场动向，把有限的资金投向市场潜力大、发展前景好的项目，在市场化大潮中善于游泳，不断提升自我“造血”功能。

要转体制，进一步清理整合平台公司，既要“形整”，也要“神整”，加快推进平台公司高质量发展。

秦国文要求，要严加于“管”，压实防范化解政府债务风险的属地、部门和领导干部责任，构建责任链条，创新监管机制，善用现代技术手段加强债务风险指标监控。要严格追究责任，严肃政府债务化解工作考核问责，切实把政府债务化解好、风险防控好。

市领导于新凡主持会议。市领导黄立、尹培国、朱春光出席。

## “跨省通办”，衡阳与厦门昨签订协议

两地将设置相应的办事窗口和网络专栏，探索推进“收受分离、异地可办”和“一地认证、全网通办”

衡阳晚报讯 (全媒体记者 罗文鹏)

继萍乡、宁波、来宾、桂林、延边之后，衡阳政务服务“跨省通办”又增加一个城市。9月6日上午，《衡阳厦门政务服务“跨省通办”合作框架协议》签约仪式在厦门举行，标志着两地正式建立政务服务“跨省通办”机制。

根据协议，两地建立“跨省通办”联席会议制度，定期研究解决“跨省通办”的困难和问题；建立两地政务服务部门之间高层互访、人员互动、业务互鉴、技术互学、窗口互信等多方面的长效互联互通工作机制；深化“互联网+政务服务”改革，逐步实现两地政务服务业务通、系统通、数据通、证照通、用户通；

健全相关业务标准规范，推动企业和群众异地“跨省通办、一次办成”，创造“跨省通办”示范样板。

下一步，两地将按照需求导向、分批次推进原则，全面梳理公安、税务、社会保障、医疗保障、公积金、不动产登记等重点领域办事频率高、反映最强烈、需求量较大、企业群众获得感强的事项，编制通办事项清单，逐项编制操作指南、办理流程，对收件受理、过程办理、办结送达等环节进行规范和跟踪督办，成熟一批、公布一批，不断拓展通办领域。

在具体实践中，两地将逐步探索在各自的政务服务大厅设置“跨省通办”窗口，工作人员根据双方协商的通办事项清单，接收所需办理事项材料，通过

EMS 转寄到属地部门办理，办理结果经由窗口或直接反馈给办事人，实现“收受分离、异地可办”。两地按照“政务办事统一入口”的功能定位，逐步探索在两地政务服务门户网站开设“跨省通办”专栏，将厦门和衡阳通办事项统一集中进驻专栏，作为两地企业和群众异地办事的主入口，实现“一地认证、全网通办”。

同时，双方推动本地高频事项接入“e 政务”“跨省通办”平台，按照打造“15 分钟便民服务圈”的总体目标，推广 24 小时自助服务，推动集成式自助终端向村（社区）、园区、商场、楼宇和银行等场所延伸，推动更多事项自助办理，实现两地政务服务“就近办、家门口办”。

## 孩子上学遇难题 怎么办？

市教育局局长今天为您解疑释惑

衡阳晚报讯 (全媒体记者 罗文鹏) 孩子上学遇难题，怎么办？9月7日上午，12345 热线将举办第 65 期“热线问政”活动，市教育局党组书记、局长程少平接听市民电话，为市民解疑释惑。

第 65 期“热线问政”活动在今天上午 9:00—11:00 举行，属于市教育局职能范围内的诉求均可受理。

根据规定，除特殊情况外，承办单位在接到“热线问政”工单后，须在 3 个工作日内办结；在办理前和办理过程中，应和诉求人保持良好沟通；办理完毕后，书面答复诉求人，同时抄送 12345 热线。随后，12345 热线将对诉求人进行电话回访，回访满意，直接办结；回访不满意，发回重办并进行现场督办。

### 图片新闻



9月6日下午，一辆满载生活用水的洒水车驶向石鼓区角山镇和平村为村民送水。受高温干旱影响，当地十几户村民生活用水紧张，村干部和党员志愿者特地组成送水服务队，开展送水公益行动。

■王皓永 通讯员 刘伯圣 摄

衡山县永和乡：

## 干部群众合力抗旱

衡阳晚报讯 (通讯员 曹沛辉 王鑫亮)

入秋以来，受连续高温少雨影响，衡山县永和乡旱情蔓延，对农业生产造成不利影响，部分群众出现生活用水和农业用水短缺问题。

永和乡党政主要负责人亲自挂帅，相关部门配合协助，统一调度开展抗旱。各村（社区）由包村干部、村干部、党员、组长及志愿群众组成小分队，不分昼夜赴一线抗旱。

旱情面前，蓄水保水和调配用水尤为重要。乡里及时掌握全乡群众用水需求，安排技术人员前往田间地头调研，根据水资源和农田缺水情况，优化配置、盘活水资源，科学制定灌溉用水计划，全力保障各类用水需求。同时，紧急施工修复水毁渠道，对重点抗旱水库进行砍青除障，并通过九观桥水库协调调水、守夜看水、新建排灌站、借用大功率水泵、多级水渠抽水等方式，有效缓解了旱情。

针对安全饮水工程来水不足，新场市水厂及时维修水泵、完善管网建设，用大功率水泵抽取应急水源引至安全饮水工程；对蓄水池水量不足的，采取分时段供水、家庭蓄水的方式保障供水。同时，永和乡还重点关注孤寡老人、残疾人等弱势群体的用水情况，及时安排各村党员干部、志愿者上门送水，并在辖区内开展节约用水主题宣传。

## 聆听红色邮票背后的故事

市集邮协会举行“赏邮票，跟党走”主题邮展

衡阳晚报讯 (通讯员 李无我) 9月6日，市集邮协会在市图书馆举行了主题为“喜迎二十大·赏邮票，跟党走”邮展，现场展出 56 版珍贵的红色邮集和邮票，吸引了广大集邮爱好者、市民到场观赏。

此次邮展通过邮票与历史、文化与营销、线上与线下相结合等形式，给广大受众提供了一场精彩纷呈的集邮文化盛宴，充分感受中国共产党走过的光辉历程，激发大家更加热爱党、跟党走的决心。

在邮展现场，市集邮协会相关领导向集邮爱好者详细地讲解红色邮票背后的故事，一起重温党的红色记忆，感悟伟大的建党精神。